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COMMISSIE VOOR HET BEDRIJFSLEVEN, HET 
WETENSCHAPSBELEID, HET ONDERWIJS, DE 

NATIONALE WETENSCHAPPELIJKE EN CULTURELE
INSTELLINGEN, DE MIDDENSTAND EN DE LANDBOUW

COMMISSION DE L'ÉCONOMIE, DE LA POLITIQUE 
SCIENTIFIQUE, DE L'ÉDUCATION, DES INSTITUTIONS 
SCIENTIFIQUES ET CULTURELLES NATIONALES, DES 

CLASSES MOYENNES ET DE L'AGRICULTURE

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 13 april 2016 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Muriel Gerkens tot de minister van 
Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, Landbouw en 
Maatschappelijke Integratie over "de Europese 
voorschriften in verband met biologische landbouw" 
(nr. 119).

Motions déposées le 13 avril 2016 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Muriel Gerkens au ministre 
des Classes moyennes, des Indépendants, des PME, 
de l’Agriculture et de l’Intégration sociale sur "les 
clauses européennes relatives à l'agriculture 
biologique" (n° 119).

1. Motie van aanbeveling (17.04 uur) 1. Motion de recommandation (17.04 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Muriel Gerkens

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Muriel Gerkens

en het antwoord van de minister van Middenstand, 
Zelfstandigen, KMO's, Landbouw en Maatschappelijke 
Integratie

et la réponse du ministre des Classes moyennes, des 
Indépendants, des PME, de l’Agriculture et de 
l’Intégration sociale
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vraagt de regering

bij de Raad van de Europese Unie, die een standpunt 
zal moeten innemen over de herziening van de 
Europese verordening van 2007 waarin de kenmerken 
van de biologische landbouw worden bepaald, 
inzonderheid de productie- en de 
certificeringsvoorwaarden en de voorwaarden voor het 
in de handel brengen van producten met het AB-logo, 
volgende standpunten te verdedigen:

- er moet worden voorkomen dat de kwaliteit van de 
biologische landbouwproducten neerwaarts wordt 
genivelleerd;

- de toegelaten drempelwaarde voor niet-biologische 
residu's en de tolerantiegrens voor pesticiden in 
producten uit de biologische landbouw moeten 0 % zo 
dicht mogelijk benaderen;

- er moeten extra maatregelen worden genomen om 
te voorkomen dat biologische gewassen 
gecontamineerd raken;

- niet de bioboer, maar diegene die verantwoordelijk is 
voor de contaminatie, moet opdraaien voor de 
schadeloosstelling naar aanleiding daarvan, volgens 
het principe 'de vervuiler betaalt';

- de antifraudecontroles moeten worden 
aangescherpt;

- het voorzorgs- en preventieprincipe en het principe 
'de vervuiler betaalt ' moeten als richtsnoer gelden om 
het gebruik van pesticiden in de distributieketen en in 
het algemeen terug te schroeven.

demande au gouvernement

de défendre, au niveau du Conseil de l'Union 
européenne, qui va devoir prendre position sur la 
révision du règlement européen de 2007 qui fixe le 
"cahier des charges" de l'agriculture biologique, les 
conditions de production, de certification et de mise 
sur le marché avec le logo AB, les positions suivantes:

- prévenir le nivellement par le bas de la qualité des 
produits issus de l'agriculture biologique;

- que le seuil autorisé de résidus non-bio/le seuil de 
tolérance aux pesticides dans les produits issus de 
l'agriculture biologique approche le plus possible de 
0 %;

- prendre des mesures complémentaires permettant 
d'empêcher les éventuelles contaminations des 
cultures biologiques;

- que le dédommagement de la contamination 
n'incombe pas à l'agriculteur bio, mais à celui qui est à 
l'origine de la contamination, selon le principe du 
pollueur-payeur;

- que les contrôles anti-fraudes soient renforcés;

- que la ligne directrice soit les principes de 
précaution, de prévention et du pollueur-payeur pour 
réduire l'utilisation des pesticides dans la chaîne de 
distribution et en général.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)

2. Eenvoudige motie (17.05 uur) 2. Motion pure et simple (17.05 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Muriel Gerkens

en het antwoord van de minister van Middenstand, 
Zelfstandigen, KMO's, Landbouw en Maatschappelijke 
Integratie

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Muriel Gerkens

et la réponse du ministre des Classes moyennes, des 
Indépendants, des PME, de l’Agriculture et de 
l’Intégration sociale

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Caroline CASSART-MAILLEUX (MR)
Benoît FRIART (MR)
Kattrin JADIN (MR)


